
ATA DA 3ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO DE QUÍMICA DE 

MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) DO CEFET-MG 

Aos dez do mês de fevereiro de 2017, realizou-se uma reunião do colegiado local do curso de Pós-Graduação 

Multicêntrico de Química com início às 14:20 horas na sala da coordenação da pós-graduação no campus VI. 

Estavam presentes os professores: Breno Rodrigues Lamaghere Galvão, Emerson Fernando Pedroso, Eudes 

Lorençon, Patrícia Santiago Oliveira Patrício, Patterson Patrício de Souza, Priscila Pereira Silva Caldeira e 

Raquel Vieira Mambrini, também estavam presentes as discentes: Raquel Patrícia Rungue Alvim e Fernanda 

Gabriela Gomes Pereira. A professora Patrícia deu início à reunião com a seguinte pauta: 1- Aprovação das 

Atas das Reuniões anteriores; 2- Matrícula dos alunos 01/2017; 3- Teste de Proficiência em Língua Inglesa; 4- 

Presença dos estudantes bolsistas; 5- Solicitação de Credenciamento Professor Wallace; 6-  Espaço Físico. 

Discussão da PAUTA: A prof.ª Priscila pediu a inclusão de um item na pauta: atraso no repasse das bolsas 

CEFET-MG para os discentes do programa. A discente Raquel Patrícia confirmou a situação de atraso, foi 

constatado que outros programas de pós-graduação do CEFET-MG também estavam com atraso nas bolsas. 

A prof.ª Patrícia se encarregou de conversar diretamente com os responsáveis para solucionar esse impasse.  

1- Aprovação das Atas das Reuniões anteriores: As atas anteriores foram aprovadas por unanimidade. 2- 

Matrícula dos alunos 01/2017: A Prof.ª Patrícia informou aos presentes que a PPGMQ-MG ainda não havia 

liberado as disciplinas que serão ofertadas no 1º semestre de 2017. A prof.ª Patrícia entrou em contato direto 

com vários professores das instituições nucleadoras e associadas para se informar a respeito das disciplinas 

que serão ofertadas para 01/2017, contudo, ela ainda não havia obtido resposta positiva. Ainda segundo ela, 

o caso da discente Ana Débora é o mais preocupante da PPGMQ-MG local, pois a discente ainda não havia 

cursado disciplina no programa. Nesse semestre serão oferecidas pelos discentes da PPGMQ-MG local três 

disciplinas: 1- Análise de dados para químicos (2 créditos) – Prof. Patterson; 2- Introdução à cromatografia e 

espectrometria de massas (2 créditos) – Prof. Patterson e 3- Caracterização de materiais (4 créditos) – Prof. 

Eudes. Ficou decidido que a discente Ana Débora cursará a disciplina Estudo Dirigido (2 créditos) que será 

ministrada pelo seu orientador prof. Breno Galvão. O Espelho de matrícula para os discentes da PPGMQ-MG 

local foi feito conforme quadro 1. 

Quadro 01. Espelho de matrícula 01/2017 dos discentes da PPGMQ-MG CEFET-MG. 

DISCENTES 

Análise de 
dados para 
químicos 

Introdução à 
cromatografia e 

espectrometria de 
massas 

Caracterização 
de materiais 

Estudo 
Dirigido 

Seminários 

2 créditos 2 créditos 4 créditos 2 créditos 1 crédito 

Alexandre B. de Carvalho X X X  X 

Ana Débora Porto Silveira X   X X 

Fernanda G. G. Pereira X X X  X 

Gabriel Dias dos Reis X X   X 

Ítalo Rocha Coura X  X  X 

Raquel P. Rungue Alvim X X X  X 

3- Teste de Proficiência em Língua Inglesa: O exame será realizado no dia 31 de março de 2017 às 9h no 

campus VI. 4- Presença dos estudantes bolsistas: A direção do CEFET-MG solicitou que os discentes de pós-

graduação bolsistas da instituição assinalem a frequência mensalmente. Será disponibilizada uma lista de 

presença que será mantida com a Isabel, secretária da PPGMQ-MG local. Os discentes deverão assinar a lista 

de frequência ao menos três vezes por semana. 5- Solicitação de Credenciamento Prof. Walace Doti do Pim: 

O professor Walace possui os requisitos básicos necessários para integrar a PPGMQ-MG. O credenciamento 

do prof. Walace foi colocado em votação e aprovado por unanimidade na coordenação do programa local. 

6-  Espaço Físico: Com intuito de formalizar a necessidade de espaço físico para a PPGMQ-MG local, a prof.ª 

Patrícia Patrício abriu demanda por espaço físico via memorando MEMO 16/2016. Em atendimento ao 

MEMO  16/2016, a Diretoria Geral do CEFET-MG criou o MEMO DIR-2223/16 assinado pelo diretor geral  

Flávio Santos que foi encaminhado à coordenadora da PPGMQ, profª Patrícia Patrício. Nesse MEMO consta 



que as salas 01 e 03, a sala externa e espaço da secretaria, além do uso comum de sala de aula e do auditório 

do prédio do campus VI seriam ocupadas temporariamente. Contudo, seria disponibilizado para a PPGMQ-

MG em 2017 o espaço atualmente ocupado pelo EAD no segundo andar do prédio do campus VI. Com a 

liberação do espaço ocupado pelo EAD, prevista para dia 20 de fevereiro, os gabinetes dos professores serão 

realocados nesse espaço por sugestão do prof. Patterson. Contudo, dado à inclusão de novos docentes no 

programa, a liberação das salas 01 e 03 não será possível, pois o laboratório de pesquisa em química 

inorgânica não será capaz de absorver toda a demanda de docentes e discentes. Portanto, será necessária a 

construção de mais um laboratório de pesquisa. Devido a demanda necessária para a PPGMQ concluímos 

que o espaço disponibilizado pelo diretor é insuficiente. Ainda a respeito de espaço físico, a prof.ª Patrícia 

nos comunicou que o prof. Pierre solicitou que os equipamentos de infravermelho e termogravimetria(TG) 

sejam instalados no campus VI o que gera mais uma demanda por espaço para PPGMQ. O prof. Pierre 

também sugeriu que a técnica Késsia fosse redistribuída para o campus VI a fim de manipular os 

equipamentos de infravermelho e termogravimetria. A instalação desses equipamentos no campus VI é 

importante para o desenvolvimento da pesquisa, contudo existe o risco da balança da TG ser danificada 

durante o transporte. Os professores Eudes Lorençon e Raquel Mambrini necessitam da TG para 

desenvolvimento da pesquisa, ficou decidido que não se pode transportar a TG até que se tenha um recurso 

para comprar uma nova, caso a mesma não funcione após o transporte. Foi ainda incluído mais um item de 

pauta por sugestão da prof. Priscila: 7- Oferta da disciplina “Tópicos em Química I – Química Avançada” (30 

horas) no 1º semestre de 2017, a mesma será ofertada no meio do semestre e será dividida entre alguns 

professores da pós-graduação. A divisão dos conteúdos da disciplina pelos docentes do programa será 

discutida posteriormente. E nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada às 16:05h, lavrando-se a 

presente ata que deverá ser assinada pelos presentes. 
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